



**НАЦІОНАЛЬНА СОЦІАЛЬНА  
СЕРВІСНА СЛУЖБА УКРАЇНИ  
(Нацсоцслужба)**

**Департамент адміністрування програм соціальної підтримки**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-87-89  
e-mail: info@nssu.gov.ua, сайт: nssu.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 43902987

від \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

**Бовикін С. М.**

вул. Грушевського, 34,  
м. Костопіль, Рівненська обл., 35000  
Укрпошта до запитання  
Foi+request-99233-  
ba39bc6e@dostup.pravda.com.ua

**Шановний Сергію Михайловичу!**

Департамент адміністрування програм соціальної підтримки Нацсоцслужби розглянув Ваш інформаційний запит, що надійшов з Міністерства соціальної політики України, щодо призначення житлової субсидії та повідомляє, що відповідь з порушених у зазначеному зверненні питань надано Вам листом Нацсоцслужби від 25.01.2022 № 0000-09-П/16-2022/1219 (копія листа додається).

Додаток: на 4 арк.

**З повагою**

**директор Департаменту**



**Ольга ДЕЙНЕГА**

Івченко Н. В., 289 75 57



ДОКУМЕНТ СЕД АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B040000009AD3330040EE9D00  
Підписувач Дейнега Ольга Петрівна  
Дійсний з 10.01.2022 00:00:00 по 09.01.2024 23:59:59

НАЦСОЦСЛУЖБА



№ 0000-09-/1518 від 31.01.2022



НАЦІОНАЛЬНА СОЦІАЛЬНА  
СЕРВІСНА СЛУЖБА УКРАЇНИ  
(Нацсоцслужба)

Департамент адміністрування програм соціальної підтримки

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-87-89  
e-mail: info@nssu.gov.ua, сайт: nssu.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 43902987

від \_\_\_\_\_ № \_\_\_\_\_ На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_ 20 \_\_\_\_\_

Бовикін С. М.

bovikin@ukr.net

**Шановний Сергію Михайловичу!**

Департамент адміністрування програм соціальної підтримки Нацсоцслужби розглянув Ваш інформаційний запит, що надійшов з Міністерства соціального захисту населення України, щодо призначення житлової субсидії, і повідомляє.

Згідно зі статтею 19 Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Надання субсидії з оплати житлово-комунальних послуг регулюється Положенням про порядок призначення житлових субсидій, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 (зі змінами) (далі – Положення).

Призначення житлових субсидій здійснюється структурними підрозділами з питань соціального захисту населення районних, районних у місті Києві державних адміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі їх створення) рад (далі – структурний підрозділ з питань соціального захисту населення).

Положенням передбачено, що для призначення житлової субсидії подається до структурного підрозділу соціального захисту населення Заява про призначення та надання житлової субсидії (далі – Заява) та Декларація про доходи та витрати осіб, які звернулися за призначенням житлової субсидії (далі – Декларація).

Відповідно до пункту 69 Положення житлова субсидія на оплату житлово-комунальних послуг, витрат на управління багатоквартирним будинком призначається з місяця звернення за її призначенням до дати закінчення опалювального сезону і розраховується:

на неопалювальний сезон - з 1 травня по 30 вересня;

на опалювальний сезон - з 1 жовтня по 30 квітня.



ДОКУМЕНТ СЕД АСКОД

Сертифікат 58E2D9E7F900307B040000009AD3330040BEB9D00

Підписувач Дейнега Ольга Петрівна

Дійсний з 10.01.2022 00:00:00 по 09.01.2024 23:59:59

НАЦСОЦСПУЖБА



№ 0000-09-П/16-2022/1219 від 25.01.2022

Після закінчення строку отримання житлової субсидії структурні підрозділи з питань соціального захисту населення самостійно здійснюють призначення житлової субсидії на наступний період для домогосподарств, які отримували житлову субсидію у попередньому періоді, крім домогосподарств:

у складі яких є особи, зазначені у підпункті 3 пункту 14 цього Положення (за винятком осіб, зазначених в абзацах шостому - одинадцятому підпункту 3 пункту 14 цього Положення);

у складі яких є внутрішньо переміщені особи;

у складі яких кількість фактично проживаючих зареєстрованих осіб менша, ніж кількість зареєстрованих осіб;

які звертаються за призначенням житлової субсидії на придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива;

які орендують житлове приміщення для проживання і звертаються за житловою субсидією на оплату житлово-комунальних послуг.

Водночас згідно змін внесених до Положення Постановами Кабінету Міністрів України від 14.04.2021 № 420 „Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України” та від 19.05.2021 № 505 „Деякі питання призначення житлових субсидій” з 01.05.2021 розгляд питань щодо призначення житлової субсидії домогосподарствам, які отримували житлову субсидію в опалювальному сезоні 2020–2021 років, проводиться без звернень громадян, крім домогосподарств, яким житлова субсидія: надавалася у грошовій безготівковій формі; була призначена за фактичним місцем проживання осіб (орендарі житлових приміщень (будинків); індивідуальні забудовники, будинки яких не прийняті в експлуатацію; внутрішньо переміщені особи); була призначена без урахування окремих осіб з числа зареєстрованих у житловому приміщенні (будинку), які не проживають за місцем реєстрації. Призначення житлової субсидії зазначеним категоріям громадян (у тому числі на наступний період) здійснюється лише після подання Заяви та Декларації.

Щодо заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг

Положенням передбачено, що житлова субсидія не призначається (у тому числі на наступний період), якщо структурним підрозділом з питань соціального захисту населення отримано інформацію про наявність простроченої понад три місяці (на дату надання такої інформації) заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг, витрат на управління багатоквартирним будинком, строк позовної давності якої не минув і загальна сума якої перевищує 40 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян на день звернення за призначенням житлової субсидії (крім заборгованості за послугу з постачання та розподілу природного газу, що нарахована виконавцем комунальної послуги з посиленням на рішення суду щодо норм споживання природного газу побутовими споживачами у разі відсутності лічильників газу та у зв'язку з приведенням об'ємів використаного природного газу побутовими споживачами до стандартних умов).

Житлова субсидія у даному випадку призначається з початку опалювального (неопалювального) сезону за умови документального підтвердження сплати заборгованості або укладення договору про її реструктуризацію, або оскарження заборгованості в судовому порядку (ухвали про відкриття провадження у справі)

протягом двох місяців з початку такого сезону, в іншому випадку - з місяця, що настає за тим, у якому до структурного підрозділу з питань соціального захисту населення надійшло документальне підтвердження сплати заборгованості або укладення договору про її реструктуризацію, або оскарження заборгованості в судовому порядку (ухвали про відкриття провадження у справі).

Питання виникнення та погашення заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг необхідно вирішувати з підприємствами – надавачами послуг, до повноважень яких належить облік такої заборгованості.

Відповідальність за правильність надання інформації про наявність заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг за кожним особовим рахунком одержувача житлової субсидії покладається на надавачів послуг в особі їхніх керівників і посадових осіб, які готують зазначену інформацію.

Водночас, якщо громадянин документально підтвердив сплату заборгованості або уклав договір про її реструктуризацію, або оскаржив наявність заборгованості в судовому порядку в строк понад два місяці з дати отримання повідомлення про відмову в призначенні житлової субсидії на наступний період, житлова субсидія в такому разі призначається з місяця, що настає за місяцем, в якому громадянин вчинив такі дії, після подання нових Заяви, Декларації.

З урахуванням зазначеного житлову субсидію може бути призначено у разі дотримання умов передбачених Положенням.

Щодо правомірності припинення надання житлової субсидії

Постанова Кабінету Міністрів України від 25.03.2020 № 247 „Про особливості надання житлових субсидій” (далі –Постанова № 247) була прийнята на виконання пункту 5 розділу II Закону України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникнення і поширення коронавірусної хвороби (COVID-19)”, яким встановлено окремі тимчасові вимоги щодо призначення житлової субсидії домогосподарствам в умовах встановленого карантину, пов’язаного із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19), зокрема:

недопущення припинення надання житлових субсидій на період встановлення карантину або обмежувальних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19);

призначення житлової субсидії на наступний період для всіх без виключення домогосподарств, які отримували житлову субсидію у попередньому періоді, без їх звернення.

Так, пунктом 1 Постанови № 247 заборонено на період карантину, встановленого Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19), спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, припинення надання житлових субсидій у випадках, передбачених Положенням, крім обставин, що унеможливають надання житлових субсидій, зокрема, у разі переїзду домогосподарства в інше житлове приміщення (будинок) або у разі смерті одинокої особи.

Оскільки згідно з пунктом 69 Положення, житлова субсидія призначається з місяця звернення за її призначенням до дати закінчення опалювального сезону

(30 квітня), то період надання житлових субсидій, які надавалися населенню в березні-квітні 2020 року, завершився 30.04.2020.

У травні 2020 року відбулося призначення житлових субсидій на наступний період з урахуванням вимог Постанови № 247 без звернення громадян. При цьому відмова в призначенні житлових субсидій на наступний період, зокрема, у випадку наявності заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг, визначеної підпунктом 5 пункту 14 Положення, не протирічила нормам Закону.

Таким чином, пункт 1 Постанови № 247, як і норми Закону в частині недопущення припинення надання житлових субсидій в березні-квітні 2020 року та призначення житлових субсидій на наступний період домогосподарствам, які отримували її в 2019–2020 роках, без їхніх звернень були виконані. Наразі при наданні та призначенні житлових субсидій слід керуватися вимогами Положення.

Так пунктом 14 Положення визначено умови, за яких житлова субсидія не призначається, а пунктом 119 Положення – випадки, коли припиняється її надання.

Тому, у разі виявлення структурним підрозділом з питань соціального захисту населення випадків, визначених пунктом 119 Положення, надання житлової субсидії припиняється.

Водночас інформуємо, що Нацсоцслужба інформацією щодо кількості осіб та їх прізвищ, яким було припинено надання житлової субсидії внаслідок заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг починаючи з березня 2020 року, не володіє.

**З повагою**

**директор Департаменту**



**Ольга ДЕЙНЕГА**